
Teen talk bullying
Μια παράσταση για τον σχολικό εκφοβισμό με την τεχνική του θεάτρου forum. 

Την Παρασκευή 31 Οκτωβρίου 2025, την  5η, 6η και 7η ώρα του ωρολογίου προγράμματος, ο 
θίασος Εφηβικού θεάτρου Μικρός Βορράς θα παρουσιάσει στο στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
σχολείου  τη  νέα  θεατρική  παραγωγή του   Teen  talk  bullying   Η  παράσταση αυτή  έχει  την 
υποστήριξη  του  Πανελλήνιου  Δικτύου  για  το  Θέατρο  στην  Εκπαίδευση  και  του  Υπουργείου 
Πολιτισμού.  Την  παράσταση  αυτή  θα  παρακολουθήσουν  το  Δεκαπενταμελές  μαθητικό 
συμβούλιο,  τα   πενταμελή μαθητικά  συμβούλια  των  τμημάτων,   ο  όμιλος  Θεάτρου του 5ου 
Προτύπου Γυμνασίου Χαλκίδας.

“Το θέμα της διαδραστικής αυτής παράστασης είναι  o  σχολικός εκφοβισμός (bulling) θέμα των 
τελευταίων ετών που ταλαιπωρεί μαθητές, εκπαιδευτές και γονείς, Παρόλο που τα μέτρα για την 
καταπολέμηση της βίας ανηλίκων όλο και  σκληραίνουν, τα περιστατικά ενδοσχολικής βίας όλο 
και αυξάνονται.  Μοιάζει με εξίσωση, που λύνεται κάθε φορά με λάθος τρόπο. Αν κάνουμε  ένα 
βήμα πίσω και δούμε τη μεγαλύτερη εικόνα, όλοι θα συμφωνήσουμε:  η  επιβολή δεν έλυσε ποτέ 
επί της ουσίας κανένα πρόβλημα. Γιατί  το  κυριότερο ζήτημα είναι πως ο θύτης υπήρξε πριν 
θύμα.  Και  αυτό  που  πάνω  απ’  όλα  κάνει  η  βία  είναι  ότι  ακινητοποιεί.  Μέσα  από  αυτό  το 
πρίσμα. ο Μικρός Βορράς, μετά από 13 χρόνια  εμπειρίας, με παιδιά και εφήβους, επιλέγει το 
Θέατρο FORUM ως εργαλείο  για να ανοίξει τον διάλογο με το νεανικό κοινό. Γιατί ζητούμενο 
είναι  να μιλήσουν οι ίδιοι οι μαθητές.Στην παράσταση TEEN TALK BULLYING, οι έφηβοι θεατές 
διευρύνουν την  οπτική τους, νιώθουν ότι επιτέλους ότι κάποιος τους δίνει βήμα να  εκφραστούν, 
δυναμώνουν ατομικά,  και  μέσα από αυτή τη θεατρική διαδικασία,   η  οποία τους προσφέρει 
ασφάλεια, μαθαίνουν να  διαχειρίζονται αυτό το δύσκολο θέμα.”

Με ποιόν τρόπο μπορώ να διαχειριστώ και ίσως να σταματήσω έναν κύκλο βίας;
Αυτήν την ερώτηση θα διαπραγματευτούν οι έφηβοι θεατές και θα  αναζητήσουν απαντήσεις, 
ενώ παράλληλα θα ψάξουν όλες εκείνες τις  κοινωνικές δεξιότητες που είναι απαραίτητες για να 
έρθουν σε  ουσιαστική επαφή μεταξύ τους. Με ενσυναίσθηση, ευαισθησία και  αλτρουισμό.

https://www.athinorama.gr/theatre/performance/teen_talk_bullying-10087506/
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ΘΕΑΤΡΟ ΦΟΡΟΥΜ

Το Θέατρο Forum εμφανίστηκε ως τεχνική στην Βραζιλία τη δεκαετία του  ‘60 από τον θεωρητικό 
του  θεάτρου  και  πολιτικό  ακτιβιστή  Augusto  Boal.  Στόχος  του  ήταν  να  φτιάξει  ένα  πλαίσιο 
ουσιαστικού διαλόγου έτσι ώστε  κάθε καταπιεσμένη φωνή να μπορεί να εκφραστεί. Απώτερος 
σκοπός;  Nα  μπορεί  να  υπάρξει,  σε  κάθε  μικροσύστημα,  δικαιοσύνη.  Στις  παραστάσεις  του 
Μικρού  Βορρά,  λοιπόν,  μέσα  από  συγκεκριμένες  εκπαιδευτικές  διαδικασίες,  οι  μαθητές 
παίρνουν στα χέρια τους την κατάσταση και αλλάζουν την ροή των πραγμάτων. Η τεχνική του 
Boal ενισχύει την  αμφιβολία, την κριτική σκέψη, τη δημιουργικότητα, εμπλουτίζει την  έννοια της 
Δημοκρατίας  και  το  κυριότερο αποδυναμώνει  την  κουλτούρα της  σιωπής.  Αυτός  είναι  και  ο 
λόγος που επιλέχθηκε, αυτό το θεατρικό  είδος, από το θεατρικό σχήμα για τις παραστάσεις του 
για  το  εφηβικό  κοινό.  Αυτός  είναι  και  ο  λόγος  που  οι  παραστάσεις  του  Μικρού  Βορρά  
υποστηρίζονται από το Πανελλήνιο Δίκτυο για το Θέατρο στην εκπαίδευση.

Η ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Ο Πάρις είναι ένα δεκατριάχρονος που έρχεται σε ένα καινούριο σχολείο.  Η ΄Ολια, συμμαθήτριά 
του, είναι ένα παιδί που προσπαθεί να κρατηθεί από  την ασφάλεια που της παρείχε ο κόσμος 
της παιδικής της ηλικίας. Ο  Μάρκος, ένα χρόνο μεγαλύτερος, στο ίδιο σχολείο είναι ένα παιδί 
που  δέχεται πολύ βία στο σπίτι του. Η αλληλεπίδραση των τριών μαθητών θα  ξετυλίξει ένα 
κουβάρι  εκφοβισμού  όπου  θα  εμπλακούν  ένας  καλοπροαίρετος  αλλά  υπερπροστατευτικός 
καθηγητής και ένας αυστηρός και τιμωρητικός  διευθυντής. Όλοι μαζί θα δημιουργήσουν άθελα 
τους μια δίνη εκφοβισμού όπου πια είναι δύσκολο να ξεχωρίσεις ποιος είναι το θύμα και ποιος ο  
θύτης.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

Μετά την παρουσίαση της ιστορίας οι θεατές έχουν την ευκαιρία να  παρέμβουν. Να προτείνουν 
λύσεις,  να παίξουν ρόλους,  να σκεφτούν και  να  προτείνουν τρόπους ώστε να σταματήσει  ο 
κύκλος  της  βίας.  Γιατί  το  θέατρο  FORUM  πάνω  απ’  όλα  είναι  μια  πρόβα  ζωής  με  σπάνιο 
αποτέλεσμα:  Ηθοποιοί, ανήλικοι και ενήλικοι θεατές συμβάλλουν στη δημιουργία  προτάσεων 
και πρακτικών λύσεων για την αντιμετώπιση του bullying στο  σχολικό περιβάλλον.

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ
Σύλληψη ιδέας – Σκηνοθεσία: Χριστίνα Κρίθαρη
Κείμενο: Μικρός Βορράς
Μουσική: Μάριος Αποστολακούλης
Σκηνικά αντικείμενα – ενδυματολογία: Ιωάννα Παγιατάκη
Κινησιολογική επιμέλεια: Τάσος Παπαδόπουλος
Μακιγιάζ - hairstyling: Στέφανος Μπαμπούλης
Φωτογραφίες: Ζαφείρης Σαλμανλής
Βίντεο: Ελένη Σειρά
Ειδικές κατασκευές: Ανέττα Ιμπρισίμη
Καλλιτεχνική Διεύθυνση: Τάσος Ράτζος
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